

	Сегодня	+ / -	Годовый max	Годовой min
Доллар	30.23	+0.18	34.03 (5 июня 2012 г.)	28.94 (28 марта 2012 г.)
Евро	40.07	-0.26	42.24 (5 июня 2012 г.)	38.41 (17 марта 2012 г.)

Непрерывность перспектив

Для того чтобы выдержать конкуренцию, промышленнику надо постоянно двигаться вперед

Виктор КОЧКИН

В промышленном комплексе нашей области предполагается создание и модернизация 43800 рабочих мест. Высокопроизводительных мест. То есть тех, на которых меньшее количество людей сможет выдавать больше продукции. Понятно, что для этого надо вкладывать больше денег в новые технологии и оборудование, которые будут обслуживаться меньшим штатом.

А что с людьми? Создание новых рабочих мест и модернизация производства, нет ли тут принципиального и непреодолимого противоречия?

На этот вопрос министр промышленности и науки Свердловской области Владислав Пинаев ответил так: «Вы правы, по идее, любая модернизация, которая предполагает повышение производительности труда, связана с высвобождением людей. Но тот, кто берёт свои кадры и думает о перспективе, находит эффективные решения. Посмотрите, как это делается, например, на Северском трубом, а потом подробно поговорим».

В городе Полевском, где расположен этот завод, как и у нас в Екатеринбурге, тёмные от пыли и грязи снежные обочины. На это не обратил бы внимания, если бы не бросилось в глаза — на территории самого металлургического завода снег белый. Недешёвый снег, кстати. До 30 процентов средств инвестиционных проектов при строительстве уходит на обеспечение экологической безопасности. Вот, к примеру, возведение комплекса непрерывного труб-



Всего на площадке сейчас работает 1200 человек в несколько смен. На первый взгляд, толкотни не особо заметно, но если учесть, что длина цеха один километр и взглядом его просто невозможно весь охватить, то начинаешь лучше понимать и ощущать масштабы проекта

ного стана обойдётся в 17 миллиардов рублей, окупится через 6 лет, а природу будет беречь уже с первого дня запуска.

Впрочем, про экологию как нибудь в другой раз. Надеваем каски, получаем инструктаж по технике безопасности и вперед, под сводами громадного цеха, наполненного строительными материалами шумами, вспыхами электродов, где управляющий директор Северского трубного завода Михаил Васильевич Зуев проводит экскурсию-интервью:

Контракт подписали четыре года назад, оборудование начало поступать вовремя, потом попали под

кризис 2008 года, немножко пробуксовали, притормозили на пару лет, но затем вернулись к этому проекту, и сегодня работы идут полным ходом.

Оборудование фирмы «Даниэли», тендер выиграла эта итальянская компания, и сегодня мы с ней работаем, оборудование поставлено всё стопроцентно. Из 6500 тонн, которых нам предстоит смонтировать, полторы тысячи уже смонтировано, процесс идёт непрерывно и, надеюсь, что к концу года у нас основные строительные монтажные работы будут закончены, приступим постепенно к проведению наладочных работ и планируем, что в 2014 году, к нашему

профессиональному празднику Дню металлурга, запустим новое трубопрокатное производство.

А кто проектировал, кто монтирует, кто строит всё это?

Проект делал Уралгипромхоз, он нам раньше и старый цех проектировал, и сегодня на реконструкции производств он у нас генеральный проектировщик. Мы вместе с ними за предыдущие четыре года построили новое сталеплавильное производство мощностью миллион тонн, оно у нас сейчас успешно работает. Рассчитываем и дальше с ними создавать новые производственные, есть такие планы. Здесь всё наши, ураль-

ские подрядчики, есть строительные организации из самого Полевского, а головная организация, с которой мы делаем самые большие объёмы работ — Уралметаллургомонтаж.

Когда запустите новый стан, будет кадровая проблема?

Реконструкция идёт без потери объёмов выпуска продукции, мы не останавливаем наше текущее производство, оно работает с максимальной возможной производительностью и параллельно строим новое трубопрокатное производство — непрерывный стан.

Одновременно мы людей переключаем, идёт отдельная программа пере-

подготовки и стажировки на других предприятиях (в том числе и за рубежом). У нас штатное расписание действующего цеха — 1400 человек — практически полностью интегрируется на новый объект. После проведения пусковых операций здесь будет небольшое сокращение от нынешней численности, но весь персонал сохраняется. Мы на это тратим серьёзные средства, стараемся, чтобы каждый работник завода, особенно кадровый, получил новые специальности, новые уровни квалификации. Здесь уже везде цифровые технологии управления, поэтому каждое рабочее место компьютеризировано.

Насколько вырастет производительность труда?

Сейчас здесь выдаётся 350 тысяч тонн качественных труб в год для нашего нефтегазового комплекса. У нового стана предусмотренная мощность до 600 тысяч тонн. Это и высокопроизводительные рабочие места, и продукция с новыми потребительскими свойствами, которая полностью удовлетворит ожидания наших потребителей.

Какой сейчас уровень зарплат?

Средняя по заводу 29700 рублей в январе была, у сталеваров, прокатчиков — персонала с высокой квалификацией — за сорок тысяч... По программе увеличения зарплат в этом году запланирован рост ещё на 11 процентов. Сегодня мы загружены на сто процентов, и в ближайшие годы нагрузка не будет падать.

Мы создаём технологические заделы на ближайшие 25-30 лет, всё, что придумано цивилизацией, есть в наших технологиях.

«Кошмарить» бизнес стали меньше

Прокуроры и предприниматели находят пути сотрудничества

Сергей АВДЕЕВ

Вчера собравшиеся в окружном управлении Генеральной прокуратуры в Екатеринбурге прокуроры областей и автономных округов, уполномоченные по защите прав предпринимателей, руководители торгово-промышленных палат и депутаты благодаря видеоконференцсвязи стали участниками первого в своём роде Всероссийского совещания прокуроров во вопросам защиты прав предпринимателей.

За те четыре года, как впервые из уст Дмитрия Медведева по отношению к государственным контролирующим органам прозвучало «Хватит «кошмарить» бизнес!», в предпринимательском мире произошли значительные подвижки. Об этом сказал на совещании Генеральный прокурор страны Юрий Чайка. «Кошмарить» бизнес действитель-

но стали меньше. Например, из пяти миллионов заявок на проверку частных фирм, поданных контролирующими органами, прокуроры отменили как необоснованные два миллиона 600 тысяч — то есть каждую вторую. Бизнесмены немножко вздохнули (Уполномоченный по защите прав предпринимательства при Президенте РФ Борис Титов тоже поблагодарил за это генпрокурора), но до конца не воспряли.

По их словам, административное давление на бизнес всё ещё велико. Поборы и волокита трудноизживаемы, а практика рассмотрений в судах и правоохранительных органах хозяйственных споров и уголовных дел носит зачастую обвинительный уклон.

В целом экономическая преступность в стране снизилась на 15 процентов. Но, тем не менее, одиннадцатая с половиной тысяч предпринимателей сегодня находится в местах лишения свобо-

ды. Если бы их за совершенные экономические преступления не упекали за решётку, то казна могла бы получить в виде наложенных на них штрафов несколько триллионов рублей. Закон сейчас позволяет это делать, и Президент РФ выступает именно за такой путь решения вопросов — в гражданско-правовом поле. Ещё триллион рублей бюджет страны недополучает из-за фирм-однодневок. Эту цифру назвал первый вице-премьер правительства Игорь Шувалов.

Но чаще предприниматели проходят по уголовным делам в качестве потерпевших. И тому есть масса причин. Во-первых, отметили участники совещания, виновата коррупция. Мздоимство процветает среди самих правоохранителей — есть факты, когда они же предлагают «опечительство» предпринимателям.

Инструменты для давления на несогласных у них есть. В Ульяновской обла-

сти, например, прокуроры выявили 153 незаконно назначенные проверки частных фирм. На «телефон доверия» звонили якобы анонимные люди, оперативники выезжали по названному адресу, вынимали документы, блокировали работу фирм. А потом выяснялось, что звонки эти организовали сами сотрудники полиции.

Другая беда — из мест лишения свободы возвращаются те, кто сел туда в «лихие» девяностые. А они кроме того, как жить за счёт чужого бизнеса, делать ничего не умеют, поэтому идути по старым и новым адресам — «крышевать».

И мы наверняка знаем только малую долю нарушений прав предпринимателей, — сказала помощник Президента России Эльвира Набулина. — Многие бояться покричать на власть — завтра потеряешь весь бизнес. Так что прокурорам есть ещё где работать...

Дети-сироты без жилья не останутся

В России введут понятие бесплатной бессрочной приватизации

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

Депутаты Госдумы, по предложению Президента Владимира Путина, почти единогласно проголосовали за продление сроков бесплатной приватизации ещё на два года. Законопроект, внесённый в нижнюю палату лидерами четырёх фракций, принят в первом чтении и сразу в целом.

Большинство депутатов были солидарны с мнением президента, что для детей-сирот, для граждан, вставших на очередь на улучшение жилищных условий, необходимо установить бесспорную бесплатную приватизацию.

Судите сами, если ребёнок-сирота отныне по закону имеет право встать на очередь в 14 лет, то, подав заявление сегодня, он и получит жильё в 18 лет. И только через год, по новым правилам, он сможет его приватизировать. Всего уйдёт как минимум пять лет. Так что, если не включить эту, наиболее незащищённую категорию людей в особый список, дети-сироты не смогут стать обладателями собственного жилья.

Поэтому Владимир Путин особо подчеркнул: «Им квартиры будут предоставляться, как положено в соответствии с действующим законом, регионами Российской Федерации, но они должны иметь право на бесплатную приватизацию вне зависимости от

срока получения этой квартиры».

Такое же положение у людей, которые годами стоят в очереди на улучшение жилья, в их числе и бывшие военнослужащие. Получался некий перекосяк. Действующий военный мого по закону бесплатно приватизировать жильё и после 1 марта 2013 года (срока окончания бесплатной приватизации), а его коллега-пенсионер этого права был лишён, как и любой гражданин другой страны. Получалось какое-то деление по профессиональному признаку. Теперь все, кто томится в очереди за квадратными метрами, не смогут опасться в собственности новые квартиры.

Зашла речь на заседании Госдумы и об ответствен-

ности человека, решившего сделать квартиру своей. Надо понимать, что это влечёт за собой большую ответственность, в том числе и материальную. А это и взносы на капитальный ремонт, и налоги на недвижимость. Было бы замечательно, если бы население заранее представляло — во что им обойдётся собственная недвижимость, тогда бы, возможно, очереди за приватизацией немного по-убавились.

На сегодня число желающих приватизировать жильё на два порядка выше количества тех, кто решил, взяв свои возможности, деприватизировать свою недвижимость. Хотя специалисты прогнозируют рост последних.



К земельным участкам для массового жилищного строительства надо провести коммунальные сети. В областном бюджете на это выделено более 93 миллионов рублей

0,4 квадратных процента

Именно на столько за год увеличилось жилищное пространство

Виктор КОЧКИН

В 2012 году уровень обеспеченности населения жильём в Свердловской области увеличился до 23,5 кв. метра на человека, что составляет 100,4 процента к уровню прошлого года. До 56 процентов увеличилась доля семей, имеющих возможность приобрести жильё с помощью собственных и заёмных средств.

Эти цифры прозвучали на заседании Правительства Свердловской области, где рассмотрели вопрос о реализации в регионе Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 600 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильём и повышению качества жилищно-коммунальных услуг».

В прошедшем году показатель по объёму ипотечного жилищного кредитования всеми банковскими учреждениями, работающими в Свердловской области, вырос до 25,4 тысячи кредитов (128,9 процента к уровню прошлого года).

нания предусматривают строительство объектов коммунальной инфраструктуры на земельных участках для массового жилищного строительства за счёт средств областного бюджета. На эти цели в 2013 году планируется направить более 93 миллионов рублей.

В целях стимулирования платежеспособного спроса на жильё и развития ипотечного жилищного кредитования при приобретении жилья государственная поддержка оказывается многодетным семьям и лицам, работающим в государственных образовательных учреждениях, инвалидам боевых действий 1 и 2 группы, молодым семьям. При этом социальная выплата может использоваться как для строительства (или приобретения на первичном рынке жилья), так и для реконструкции индивидуальных жилых домов с целью увеличения жилой площади этих домов, а также для уплаты первоначального взноса при получении ипотечного жилищного кредита.

Новая для Свердловской области задача в соответствии с Указом — это создание условий для развития рынка арендного жилья и некоммерческого жилищного фонда для граждан, имеющих невысокий уровень дохода.

ALEKSEI KUCHIN

Требования	Примечания
1. Обращение должно содержать фамилию, имя, отчество (последнее — при наличии), почтовый адрес, по которому должны быть направлены ответ, уведомление о переадресации обращения, излагает суть предложения, заявления или жалобы, ставит личную подпись и дату (ч. 1 ст. 7 Закона РФ №59-ФЗ).	В случае, если в письменном обращении не указана фамилия гражданина, направившего обращение, и почтовый адрес, по которому должен быть направлен ответ, ответ на обращение органом не дается (ч. 1 ст. 11 Закона РФ №59-ФЗ).
2. В силу части 1 статьи 7 Закона РФ №59-ФЗ в обращении заявитель должен указать на: — вид коммунальной услуги, с начислениями по которой заявитель не согласен; — период начисления платы, который не может превышать один год (предшествующий) в силу установленных сроков давности привлечения к административной ответственности (ч. 1 ст. 4.5 КоАП РФ); — конкретные факты нарушений норм права при начислении платы (например, нарушение ежемесячно-го периода выставления платы, применение неутвержденного тарифа, завышение размеров площади при начислении платы на общедомовые нужды, использование неправильной формулы начисления и др.).	В случае, если в обращении не содержится данных, указывающих на наличие оснований административного правонарушения (или) нарушение каких-либо прав граждан, у Госжилинспекции отсутствуют законные основания проведения внеплановой проверки и (или) возбуждения административного производства (части 2 статьи 11 Гражданского кодекса РФ, части 1 статьи 28.1 КоАП РФ, части 2 статьи 10 Федерального закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»).
3. В подтверждение своих доводов гражданину необходимо приложить к письменному обращению документы (платёжные квитанции, претензии управляющей компании, ответы на них, другие материалы) либо их копии (ч. 2 ст. 7 Закона РФ №59-ФЗ).	Заявителю следует в первую очередь обратиться в управляющую компанию с требованием о проведении сверки платы в порядке, предусмотренном подп. «д» п. 31 и «б» п. 33 Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов.

Николай ПЛАВУНОВ

Официальная информация
Министерства финансов Свердловской области
По уточненным данным, государственный долг Свердловской области на 1 января 2013 года составил 20 742,0 млн. рублей. Государственный долг Свердловской области на 1 февраля 2013 года составил 20 741,7 млн. рублей.